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CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA - 5ª REGIÃO
ATA DE REUNIÃO

ATA DA 796ª REUNIÃO PLENÁRIA EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA -
QUINTA REGIÃO, REALIZADA NO DIA DEZENOVE DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E UM. Aos
dezenove dias de novembro de dois mil e vinte e um, deu-se início às 18 horas e 30 minutos, a
796ª Reunião Plenária Extraordinária do Conselho Regional de Psicologia 5ª Região, em formato
híbrido. Presentes as (os) conselheiras (os) na sede: Achiles Miranda Dias, Céu Silva Cavalcanti,
Julia Horta Nasser, Mônica Valéria Affonso Sampaio, Pedro Paulo Gastalho de Bicalho, Rodrigo
Cunha Echebarrena, Thaís Vargas Menezes e Thiago Benedito Livramento Melicio. Presentes as
(os) conselheiras (os) na plataforma virtual: Cláudia Simões Carvalho, Conceição de Maria Gama
Carvalho Mathias, Ismael Eduardo Machado Damas e José Novaes. Presentes no espaço físico do
CRP05 - as (os) coordenadoras (es) colaboradoras (es) na sede: Alfredo Assunção Matos e Maíra
Andrade de Amaral. Presentes do Corpo funcional na sede: Márcio Alexandre de Oliveira Ferreira
(Gerente-Geral), Débora Esteves Müller (Assessora da Diretoria) e Antônio Jebrael no ponto de
APAF nº 23. Presentes em plataforma virtual - as (os) conselheiras (os): Andréia Cardoso e Janaína
Sant’Anna. Ausência Justificada: Carolina Maria Felipe dos Santos Silva, Gabriela de Araújo Braz
dos Santos, Fabiana Melo Paes Barreto, Isabel Scrivano, Maria Márcia Badaró Bandeira, Mariana
Chaves Ferreira Botelho e Victoria Antonieta Tapia Gutierrez. PONTO DE PAUTA ÚNICO - PONTOS
DE PAUTA DA APAF DE NOVEMBRO DE 2021. 1. Ponto de Pauta nº 1 - Proposta Orçamentária do
Conselho Federal de Psicologia para o exercício de 2022. O conselheiro Achiles Miranda informa
que no ponto será apreciado a Proposta Orçamentária do Conselho Federal de Psicologia para
2022, e que não foi encaminhada a proposta para discussão antes da reunião de tesoureiros,
devido a pendência de alguns regionais no envio das propostas orçamentárias ao CFP. 2. Ponto de
Pauta nº 2 - Apreciação das atas da APAFs passadas. O conselheiro Pedro Paulo Bicalho informa
que o ponto de pauta será para apreciação e aprovação das atas da APAF de: maio de 2020,
dezembro de 2020, maio de 2021 e junho de 2021. Informa-se que as atas foram lidas pelo
conselheiro Pedro Paulo Bicalho que não identificou nenhuma necessidade de alteração e que foi
recomendada a leitura pelo Plenário para aproximação dos temas discutidos nas últimas APAF’s.
Deliberação: que a delegação do CRP05 aprove as atas apresentadas. 3. Ponto de Pauta nº 3 -
Datas das APAFs de 2022. A conselheira Julia Nasser apresenta a proposta de datas da APAF e
reuniões de Presidentes e Tesoureiros de 2021: Reunião de Presidentes e Tesoureiros: 28 de abril
de 2022 (quinta feira), APAF: 29 e 30 de abril de 2022 (sexta e sábado), Reunião de Presidentes e
Tesoureiros: 25 de abril de 2022 (sexta feira), e APAF: 26 e 27 de abril de 2022 (sábado e
domingo). Deliberação: referenda-se as datas propostas. 4. Ponto de Pauta nº 4 - Pesquisa sobre
Revista Diálogos. O conselheiro Thiago Melício apresenta que será proposto a) a continuidade da
impressão e envio pelos Correios da Revista Diálogos a todas as psicólogas e psicólogos
devidamente inscritos e adimplentes, ou b) transformar a Revista Diálogos para o formato
totalmente digital, deixando de ser impressa e enviada por Correios à categoria. Pontua-se que foi
realizada consulta à categoria sobre o tema questionando a continuidade da impressão e envio da
revista, mas que até o momento não foi disponibilizado o resultado desta consulta para subsidiar a
discussão dos CR 's antes da APAF. Deliberação: Considerando que não foi disponibilizado o
resultado da consulta pública à categoria: Questionar qual o lugar das consultas públicas nas
decisões, se servem como subsídios ou se os resultados determinam as decisões; Apoiar a versão
online com impressão para instituições de ensino e conselhos regionais; construir os argumentos,
considerando a discussão realizada em 2017 sobre a revista Psicologia: Ciência e Profissão;
Analisar os caminhos dos últimos anos e do processo de virtualização do mundo, e verificar o
posicionamento do Norte, o que mudou com a pandemia, em relação à tecnologia. 5. Ponto de
Pauta nº 5 - 11º CNP. A conselheira Julia Nasser informa sobre a organização do Congresso
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Nacional de Psicologia de 2022, e que será encaminhada a proposta de que o CNP seja realizado
na modalidade presencial, com a sugestão dos seguintes convidados: 6 vagas para o FENPB –
Fórum de Entidades Nacionais da Psicologia Brasileira, 3 vagas para entidades da gestão pública (1
para cada poder – legislativo, executivo, judiciário), 5 vagas para movimentos sociais, 3 vagas para
instituições internacionais e 3 vagas para outros Conselhos Profissionais. Deliberação: apoia-se a
sugestão dos convidados para CNP e seja na modalidade presencial, mediante o cumprimento das
medidas de segurança e proteção contra a Covid-19, podendo ser realizado online mediante ao
aumento do agravo no quadro de evolução da pandemia; acompanhar as discussões sobre
convidadas para auxiliar nas discussões referentes ao COREP-RJ. 6. Ponto de Pauta nº 10 - GT
Psicoterapia. A conselheira Julia Nasser informa sobre a discussão do GT e que será apresentada a
sistematização do resultado da Consulta Pública sobre a exclusividade do exercício da psicoterapia,
e documento produzido sobre o tema para divulgação e embasamento de eventuais ações.
Mediante aos possíveis desdobramentos dos documentos a serem apresentados, e a fim do
seguimento das atividades em andamento, será solicitada a continuidade do GT. Deliberação:
Defender o projeto de lei e sugerir retorno do texto para a avaliação dos regionais. 7. Ponto de
Pauta nº 14 - GT na Nova CIP - Resolução Porta-CIP em Braille. O conselheiro Ismael Damas
pontua sobre a minuta de resolução do porta-cartão em braile e que o custo de CIP em formato de
cartão o GT propõe que seja realizada assembleia para aprovação do valor por incorporado na
anuidade, para que este seria incluído na cota parte do CFP. Deliberação: questionar sobre a
minuta de resolução sobre a cobrança do custo de CIP em formato de cartão; entender melhor
sobre a cobrança da certificação digital, se seria por meio da realização de assembleia
orçamentária extraordinária realizada por cada regional; apoiar a resolução porta-CIP em braile. 8.
Ponto de Pauta nº 20 - GT da APAF - Diversidade Sexual e Gênero. A conselheira Conceição Gama
informa sobre a discussão e atividades do GT sobre a temática: a) Finalização da Nota Técnica da
Resolução CFP 01/99, que já foi publicada e que foi construída de uma forma muito respeitosa e
democrática, com participação do CRP05. A conselheira Conceição Gama pontua os objetivos
estabelecidos em junho de 2021 e que foram iniciadas as discussões e sistematização de
normativa sobre a atuação dos(as)(es) psicólogos(as)(es) em relação à bissexualidade. Informa-se
que foi solicitado pela representação do CRP05 uma reunião com o jurídico do CFP para entender
a interrupção da nota técnica sob a resolução 01/2018, onde foram feitas elucidações sobre o
processo em aberto referente a resolução e, como encaminhamento, verificaram a necessidade de
alteração do escopo da resolução sobre bissexualidade. A conselheira Conceição Gama informa
que após a alteração da coordenação do GT não houve outras reuniões.   Deliberação: que seja
construído grupo de Whatsapp dos CR 's da região Sudeste para auxiliar na discussão do GT de
Diversidade Sexual e o GR de Políticas para as Mulheres. 9. Ponto de Pauta nº 21 - GT da APAF -
Políticas para Mulheres. A conselheira Conceição Gama apresenta que o GT encaminhará
proposta de continuidade dos trabalhos e que mediante os subsídios apresentados pode ser
levantado alguns questionamentos e proposições. No relatório encaminhado informam que
ocorreram três reuniões do GT no ano de 2019, sendo duas reuniões telefônicas e uma presencial,
e duas reuniões virtuais em 2020 - Questiona-se se houve algum encontro e discussão do GT no
ano de 2021. A conselheira encaminha proposta de que o CRP05 solicite ações de divulgação e
debate sobre a resolução 08/2020 sobre violências de gênero, e que seja construído grupo de
Whatsapp dos CR’s da região sudeste para comunicação sobre as discussões para contribuição na
temática. Pontua-se o interesse de informar sobre as discussões dos GT’s que o RJ faz parte,
representando o Sudeste, e levar proposições regionalizadas. Deliberação: encaminhar as
propostas apresentadas pela conselheira. 10. Ponto de Pauta nº 23 - GT Tecnologia da
Informação. O conselheiro Thiago Melício e o assessor de TI Antônio Jebrael apresentam
informações sobre as discussões do Grupo de Trabalho sobre Tecnologia da Informação. Informa-
se que as discussões sendo voltadas para a implantação do Sistema BRC, com a preocupação sobre
o andamento da implantação, devido à demora na resolução de problemas existentes e levantados
pelo CRP-PR, regional que teve o sistema implantado e que pode ocasionar em mais problemas
nas implantações dos demais CRPs. Pontua-se a impossibilidade de interromper o processo de
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implantação pelo GT de TI, sendo necessário que os riscos sejam pontuados e levados em conta
por uma instância superior. Deliberação: que seja proposto dar andamento à implantação
somente após a resolução dos problemas existentes onde o sistema já foi implantado.
Deliberação: que seja proposto que os problemas encontrados pelo CRP-PR, até o momento,
sejam solucionados antes de prosseguir com a implantação nos demais CRs. 11. Ponto de Pauta nº
26 - GT Parâmetros para Assistência Psicológica em contextos de Atenção Primária, Secundária e
Terciária de Saúde. O conselheiro Thiago Melício apresenta que o GT vem discutindo a construção
de minuta sobre o tema, juntamente com o convidado aprovado na APAF anterior. Informa-se que
a proposta do GT será a continuidade para conclusão da minuta de resolução, que versa sobre a
definição de parâmetros para assistência psicológica em contextos de atenção primária,
secundária e terciária de saúde. A proposta se dá, considerando que já está agendada reunião
presencial, no dia 10 de dezembro de 2021 para finalização da minuta, pois não houve tempo
hábil para concluir os trabalhos de forma a apresentar o produto na APAF de novembro de 2021.
Deliberação: ser favorável à continuidade do GT; Propor como estratégia para fazer a discussão
circular nos estados da região - apresentar minuta previamente para os outros estados do Sudeste
em uma reunião de trabalho presencial no RJ. 12. Ponto de Pauta nº 27 - GT Fundo de Seções. O
conselheiro Achiles Miranda apresenta que o GT surgiu com o objetivo de avaliar os problemas
enfrentados com o fundo e propor soluções, bem como elaborar uma nova proposta de Resolução
visando a modernização e reformulação da operacionalização do Fundo de Seções. Informa-se que
a proposta a ser apresentada será a continuidade do GT. 13. Ponto de Pauta nº 29 - GT Anuidades.
O conselheiro Achiles Miranda que o GT vem discutindo e avaliando a política de isenções,
descontos e parcelamentos praticada sobre as anuidades do Sistema Conselhos de Psicologia. Será
proposto que o GT continue para andamento nas discussões e construa uma proposta de revisão
das políticas sobre a temática. A reunião foi encerrada às 22h30min. Nada mais a declarar,
assinamos esta ata. 

 

 

PEDRO PAULO GASTALHO DE BICALHO

Conselheiro-Presidente

 

 

 

JÚLIA HORTA NASSER

Conselheira Secretária

Documento assinado eletronicamente por Julia Horta Nasser, Conselheira(o) Secretária(o),
em 21/01/2022, às 16:09, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, §
1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Pedro Paulo Gastalho De Bicalho, Conselheira(o)
Presidente, em 25/01/2022, às 10:58, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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